
宜宾学院本科教学工作审核评估整改工作方案

根据《四川省教育厅关于印发宜宾学院本科教学工作审核评估报告的通知》（川教函【2018】381号，附件1）要求，学校研究决定，将整改任务分解到各责任单位，请各项任务的责任单位、参与单位，在负责校领导指导下，做好本科教学工作审核评估整改方案，全面深化学校教育教学改革，提高本科教学工作水平和人才培养质量。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九大精神，持续坚持“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”的20字评建方针，主动适应新时代经济社会发展的新需求，以立德树人为根本，以提升人才培养质量为中心，以重点解决专家组指出的问题和学校自评中发现的问题为主线，全面强化内涵建设，全面深化教育教学改革，不断增强办学核心竞争力，推动学校整体工作再上新台阶。
二、基本原则
1.坚持顶层设计。坚持把整改工作与落实学校“十三五”发展规划、整体转型发展和综合改革方案相结合，建立整体与局部结合、职能部门与教学单位协同的整改工作机制和责任体系，整体设计，协同推进，高质量、高效率完成整改工作任务。
2.坚持问题导向。高度重视审核评估专家组反馈意见，将整改工作与常规教学工作有机结合，深入分析存在的问题，制定切实可行的整改措施，全面推动学校内涵建设和教育教学质量的提升。
3.坚持效果考核。建立整改目标责任制，落实整改责任，明确整改时限，注重整改工作的整体性、长效性、实效性，定期对整改工作进行跟踪检查、考核评价。
三、工作目标
以本科教学工作审核评估整改工作为契机，把整改工作与学校建设特色鲜明的应用型综合大学、培养创新型应用人才两大目标结合起来，把软件建设和硬件建设结合起来，把治标与治本结合起来，全面解决专家组指出的问题和学校在自评中发现的问题。以整改促发展，通过全面整改，进一步强化办学定位、办学理念、人才培养目标，落实人才培养中心地位；进一步强化师资队伍建设，不断提升教师的专业水平和教学能力；进一步加强教学资源保障，推进专业与课程建设，深化教育教学改革，创新人才培养模式；进一步优化人才培养过程，促进学生全面发展；进一步强化质量保障体系建设，全面提升人才培养质量。
四、组织领导
学校本科教学工作审核评估工作领导小组全面负责审核评估整改工作，学校评建办负责审核评估整改的日常工作。做到机构人员到位，精力到位，措施到位，经费到位。
各二级学院本科教学工作审核评估评建工作组、各党政职能部门和教辅单位党政负责人负责落实本单位审核评估具体整改工作。
五、整改任务与责任单位
本科教学工作审核评估整改任务与责任单位详见《本科教学工作审核评估整改任务分解表》（附件2）。
各责任单位负责组织相关单位做好所承担的整改任务的整改方案，并做好下一步的整改工作。
六、时间安排
第一阶段：形成整改方案（2018年6月1日—8月30日）
全面总结审核评估工作，认真研究专家组审核评估报告，提出明确整改目标，制定整改方案（撰写格式见附件3）。整改方案要确保分工明确，责任到人；对专家组指出的问题和学校自查、自评中发现的问题要全面分析，整改措施必须具有针对性、可操作性。
各责任单位于8月3日前将整改方案电子文档发评建办邮箱（ybxypjb@126.com），纸质文档经单位主要负责人签字并加盖单位公章后，于8月3日上午交学校评建办（办公楼214室）。学校评建办负责根据专家组审核评估报告、各单位整改方案，制定学校《本科教学工作审核评估整改方案》，于2018年8月30日前报省教厅。
第二阶段：全面实施整改（2018年9月1日—2019年6月10日）
各职能部门根据学校整改工作安排，全面组织实施整改工作，通过整改切实解决本科教学过程中存在的各种问题，确保整改工作求真务实、扎实有效、持续推进。
第三阶段：总结验收（2019年6月11日—7月6）
学校审核评估工作领导小组负责，学校评建办组织对整改工作进行检查验收，并形成第一年整改工作报告，于2019年7月6日前报省教育厅。 
第四阶段：持续改进（2019年7月7日—2020年12月）
在一年内不能完成的整改任务，列入学校或部门、二级学院工作计划，在本阶段完成，学校评建办每学年组织对持续改进情况进行总结。持续改进情况列入学年教学质量报告，向社会公布。
七、工作要求
（一）统一思想，高度重视
各单位要高度重视学校审核评估整改工作，充分认识评估和整改是提高我校人才培养质量的重要举措，是推动我校整体转型发展，突出特色、内涵发展的良好机遇，是实现学校建设特色鲜明的应用型综合大学、培养创新型应用人才两大目标的重要抓手。
（二）通力协作，扎实推进
整改工作时间紧、任务重，各部门要精心设计所负责项目的整改方案，提出整改目标、任务措施和完成时限。积极创新思路，扎实工作，严格按照整改工作计划有序推进各类整改项目。
（三）明确责任，严明纪律
[bookmark: _GoBack]各部门负责人、各学院党政负责人是整改工作的第一责任人，要明确责任，抓好落实，确保整改工作顺利开展，取得实效。充分调动广大师生员工的主动性、积极性，创造性地开展工作，确保高质量完成各项整改工作任务。各部门、各学院完成整改工作情况与学校年度综合考核结果挂钩。
